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I Commissione consiliare

PROCESSO VERBALE

L’anno 2016, il giorno 20, del mese di gennaio, alle ore 10,30, in Perugia, presso la sede
dell'Assemblea Legislativa, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo 21 del
Regolamento interno, prot. n. 209 del 14 gennaio 2016,   si è riunita la I Commissione
consiliare  permanente  per  la  trattazione  degli  argomenti  di  cui  all'ordine  del  giorno
allegato.

Presiede la seduta il Presidente Andrea Smacchi.

Partecipano ai lavori i seguenti consiglieri componenti la Commissione: 

Vice Pres. Raffaele Nevi Gruppo consiliare “Forza Italia”

Membro Carla Casciari Gruppo consiliare “Partito democratico”

Maria Grazia Carbonari Gruppo  consiliare  “Movimento  5  stelle  –  Beppe
Grillo.it”

“ Gianfranco Chiacchieroni Gruppo consiliare “Partito democratico”

Marco Vinicio Guasticchi Gruppo consiliare “Partito democratico”

“ Valerio Mancini Gruppo  consiliare  “Lega  Nord  –  Salvini  –  lega
Umbria”

In qualità di sostituto del Consigliere Giacomo Leonello Leonelli  (art. 16, comma 5-bis,
del Regolamento interno), partecipa alla seduta il Consigliere:

Attilio Solinas Gruppo consiliare “Partito Democratico”

Partecipano ai lavori della seduta i Consiglieri:

Marco Squarta Gruppo consiliare “Fratelli d'Italia – Alleanza Nazionale”

Claudio Ricci Gruppo consiliare “Ricci Presidente”

Assistono alla seduta:

Per la Sezione Assistenza alle Commissioni e ai Comitati Stefanella Cutini, Simonetta Gentili

Altri Elisabetta Braconi
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Alle  ore 10,50  risultano presenti  i  Consiglieri  Maria  Grazia  Carbonari,  Carla  Casciari,
Marco Vinicio Guasticchi, Attilio Solinas, Raffaele Nevi, Gianfranco Chiacchieroni, Marco
Squarta, Claudio Ricci.

Il Presidente Andrea Smacchi, constatata la presenza del numero legale per la validità
della riunione, ai sensi dell'articolo 23 del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta.

Approvazione processi verbali sedute precedenti

Il Presidente Andrea Smacchi sottopone ad approvazione il processo verbale delle sedute
tenutesi dalla Commissione medesima il 18 novembre ed il 16 dicembre 2015. 

Interviene il Consigliere Carla Casciari per dichiarare che non partecipa al voto.

La Commissione approva, senza osservazioni, con n. 6 voti favorevoli (Consiglieri Andrea
Smacchi, Attilio Solinas, Marco Vinicio Guasticchi, Gianfranco Chiacchieroni, Maria Grazia
Carbonari, Raffaele Nevi), i suddetti processi verbali.

Il Presidente Andrea Smacchi, comunica quanto segue:
-  in  data  odierna  -  ore  12.00  –  è  prevista  l'audizione  del  Presidente  del  Consiglio
dell'Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili della Provincia di Perugia,
dr.ssa Marcella Galvani;
- in data 17 dicembre u.s., congiuntamente con la II Commissione consiliare permanente,
si  è  svolta  l'audizione  del  Direttore  della  Filiale  di  Perugia  della  Banca  d'Italia  e  del
Presidente della Commissione regionale ABI. Nei prossimi giorni, verranno calendarizzate
altre audizioni su proposta del Consigliere Marco Vinicio Guasticchi;
- in merito all'ATTO N. 206, concernente: “Modificazioni al codice penale in materia di
legittima difesa”, ha concordato con il proponente Consigliere Marco Squarta, di fare degli
approfondimenti,  prima di  procedere alle audizioni  concordate nella  seduta  tenutasi  in
data 16 dicembre u.s.;

entra il Consigliere Valerio Mancini.

- in merito all'ATTO N. 13 (Mozione), concernente: “Adozione di iniziative da parte della
Giunta  regionale  ai  fini  dell'introduzione  del  reddito  di  cittadinanza  regionale  e  per  lo
sviluppo di  nuovi  strumenti  di  orientamento,  istruzione e formazione professionale”;  in
data 13 gennaio u.s.,  si  è tenuta la sottocommissione con la presenza dell'Assessore
Luca  Barberini.  All'unanimità  si  è  deciso  di  riconvocarsi  nei  primi  giorni  del  mese  di
febbraio, congiuntamente con la III Commissione consiliare permanente, per addivenire
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ad  una  proposta  di  risoluzione  da  trasmettere  all'Assemblea  legislativa  per  la  seduta
prevista per il 16 febbraio p.v.;
- in merito all'ATTO N. 95, a firma del Consigliere Claudio Ricci, concernente: “Ulteriori
modificazioni  della  deliberazione  dell'Assemblea  legislativa  n.  141  dell'8.5.2007
(Regolamento Interno del Consiglio regionale)”, è stata trasmessa nota prot. n. 7534 del
31.12.2015, a firma della Presidente Donatella Porzi. Quest'ultima prende atto della nota
prot. n. 7503 del 29 dicembre 2015 a firma del Consigliere Claudio Ricci  con la quale
ritira l'atto in itinere;
-  in  merito  all'ATTO N.  51,  a  firma dei  Consiglieri  Liberati  e  Carbonari,  concernente:
“Ulteriori modificazioni ed integrazioni della deliberazione dell'Assemblea legislativa n. 141
dell'8  maggio  2007  (Regolamento  interno  del  Consiglio  regionale)”  e  le  proposte  di
modificazioni/integrazione degli uffici, c'è la volontà da parte di tutti i gruppi consiliari di
istituire una Commissione Speciale al riguardo, pertanto l'esame viene sospeso;
-  in  merito  all'ATTO  N.  90,  a  firma  del  Consigliere  Liberati,  concernente:  “Ulteriori
modificazioni  della  l.r.  23.12.2004,  n.  33 (Disposizioni  in  materia  di  demanio idrico,  di
occupazione di suolo demaniale e di demanio lacuale), è stata inoltrata, dal proponente,
via pec, proposte di emendamento;
-  in  merito  all'ATTO  N.  63,  disegno  di  legge  di  iniziativa  della  Giunta  regionale,
concernente:  “Norme  in  materia  di  politiche  giovanili  –  Ulteriori  integrazioni  della  L.r.
16.2.2010,  n.  14 (Disciplina degli  istituti  di  partecipazione alle  funzioni  delle  istituzioni
regionali  (Iniziativa  legislativa  e  referendaria,  diritto  di  petizione  e  consultazione)),
assegnato per competenza alla I  Commissione in sede consultiva,  il  medesimo risulta
iscritto ai lavori consiliari, pertanto si trasmette il fascicolo in archivio.

La Commissione prende atto.

Il  Presidente Andrea Smacchi ricorda che mercoledì 27 gennaio p.v.,  giorno di seduta
della I CCP, coincide con la ricorrenza internazionale in commemorazione delle vittime
dell'Olocausto denominata “Giorno della Memoria”.  Propone di anticipare la seduta della I
Commissione a martedì 26 gennaio.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi.

Interviene il Consigliere Marco Squarta per ricordare che mercoledì 10 febbraio p.v. , è il
“Giorno del ricordo” in memoria della tragedia degli italiani e di tutte le vittime delle foibe,
chiede che anche in quella settimana, la I Commissione anticipi e/o posticipi la seduta.
Interviene  il  Presidente  Andrea  Smacchi  per  condividere  la  proposta  del  Consigliere
Marco Squarta.
La Commissione prende atto.
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Il  Presidente  Andrea  Smacchi,  in  merito  all'argomento  ”Problematiche  e  prospettive
connesse  al  mondo  dell'informazione  in  Umbria”,  propone  di  audire  il  Presidente
dell'Ordine  dei  giornalisti  dell'Umbria  -  dr.  Roberto  Conticelli  -  ed  il  Presidente
dell'Associazione Stampa Umbra - dr.ssa Marta Cicci - martedì 26 gennaio c.m. alle ore
15.00.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi.

Il Presidente Andrea Smacchi sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 303 –
Proposta  di  atto  amministrativo  di  iniziativa  dell'Ufficio  di  Presidenza,  concernente:
“Elezione dell'Assemblea del Centro per le pari opportunità – art. 10 della l.r. 15.4.2009, n.
6 e successive modificazioni”, oggetto n. 3 del presente ordine del giorno.
Introduce brevemente l'argomento.

Interviene il Consigliere Maria Grazia Carbonari per chiedere un riepilogo dettagliato delle
spese sostenute per le componenti dell'Assemblea del Centro medesima, in applicazione
dell'articolo 15, della l.r. 6/2009, riferito agli anni 2010-2015.

Interviene il Presidente Andrea Smacchi che propone di procedere all'esame dell'atto e, a
parte, fare richiesta al Presidente dell'Assemblea del Centro per le pari opportunità dei
dati chiesti dal Consigliere Maria Grazia Carbonari.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi.

Esce il Consigliere Gianfranco Chiacchieroni.

Interviene il Consigliere Marco Squarta per chiedere approfondimenti in merito a quanto
disposto  dall'articolo  10,  comma  7  della  legge  regionale  6/2009:  “I  componenti
dell'Assemblea sono rieleggibili una sola volta.”.

Interviene  la  dr.ssa  Elisabetta  Braconi  per  comunicare  che  la  legge  regionale  che
istituisce  l'organo  in  oggetto,  ha  subito  importati  modificazioni  nel  2012,  pertanto  le
persone nominate in occasione della precedente elezione dell'Assemblea del Centro per
le pari opportunità medesimo, sono da intendersi che hanno ricoperto l'incarico una sola
volta. 
La Commissione prende atto.

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione l'ATTO N. 303.

La  Commissione con  n.  7  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea Smacchi,  Raffaele  Nevi,
Maria Grazia Carbonari, Valerio  Mancini, Attilio Solinas, Marco Vinicio Guasticchi, Carla
Casciari),  all'unanimità  dei  Consiglieri  presenti  e  votanti  esprime  parere  favorevole
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sull'atto sopra indicato e, dà mandato di riferire in aula, oralmente, al Presidente Andrea
Smacchi.

Esce il Consigliere Marco Squarta.

Il Presidente Andrea Smacchi sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 323 –
Proposta  di  atto  amministrativo  di  iniziativa  della  Giunta  regionale,  concernente:
“Individuazione degli organismi collegiale considerati indispensabili e di quelli considerati
non indispensabili, operanti a livello tecnico-amministrativo e consultivo, istituiti con legge
o regolamento regionale o con atto amministrativo approvato dall'Assemblea legislativa”,
oggetto n. 4 del presente ordine del giorno.

Introduce brevemente l'argomento.

Interviene il Consigliere Maria Grazia Carbonari per chiedere, un riepilogo dettagliato delle
spese sostenute  per  i  componenti  degli  organismi  collegiali  menzionati  nell'atto  sopra
indicato, riferito agli anni 2010/2015.

Interviene il Presidente Andrea Smacchi per dare mandato agli uffici di redigere la relativa
istruttoria  e  trasmettere  alla  Giunta  regionale  lettera  per  chiedere  gli  approfondimenti
avanzati dal Consigliere Maria Grazia Carbonari.

Il Presidente Andrea Smacchi sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 325 –
Atto  solo  esame,  concernente:  “Relazione  del  Collegio  dei  Revisori  dei  Conti
sull'andamento della gestione finanziaria della Regione nel terzo trimestre 2015 – art. 101
quater  – comma 1 – della l.r.  28.2.2000, n.  13”,  oggetto n.  5 del  presente ordine del
giorno.

Introduce brevemente l'argomento.

Entra il Consigliere Gianfranco Chiacchieroni.

Intervengono i Consiglieri Claudio Ricci, Maria Grazia Carbonari, Valerio Mancini, Andrea
Smacchi.

La Commissione con n. 5 voti favorevoli (Consiglieri Andrea Smacchi, Attilio Solinas, Carla
Casciari,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Gianfranco  Chiacchieroni)  e  n.  3  voti  contrari
(Consiglieri Raffaele Nevi, Maria Grazia Carbonari,  Valerio Mancini) a maggioranza dei
Consiglieri presenti e votanti esprime parere favorevole sulla relazione sopra indicata e dà
mandato di riferire in aula, oralmente, al Presidente Andrea Smacchi.
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Alle  ore  11.55,  il  Presidente  Andrea  Smacchi,  in  attesa  del  Presidente  del  Consiglio
dell'Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili della Provincia di Perugia,
sospende i lavori per 15 minuti.

Escono i Consiglieri Andrea Smacchi, Attilio Solinas, Claudio Ricci, Raffaele Nevi, Maria
Grazia  Carbonari,  Valerio  Mancini,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Carla  Casciari,  Marco
Vinicio Guasticchi.

Alle  ore  12.10  entrano  i  Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Claudio  Ricci,  Marco  Vinicio
Guasticchi, Raffaele Nevi, Marco Squarta, Maria Grazia Carbonari, Attilio Solinas, Carla
Casciari, Gianfranco Chiacchieroni.

Entra  il  Presidente  del  Consiglio  dell'Ordine  dei  dottori  commercialisti  e  degli  esperti
contabili della Provincia di Perugia, dr.ssa Marcella Galvani.

Il Presidente Andrea Smacchi ricorda che l'audizione della dr.ssa Marcella Galvani è stata
avanzata  dal  Consigliere  Maria  Grazia  Carbonari  a  seguito  della  presentazione  della
proposta di risoluzione concernente: “Nuove modalità di selezione dei revisori dei conti.”.

Interviene il Consigliere Maria Grazia Carbonari per l'illustrazione generale della proposta
di risoluzione sopra indicata.

Interviene la dr.ssa Marcella Galvani.

Entra il Consigliere Valerio Mancini.

Intervengono  i  Consiglieri  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Marco  Squarta,  Valerio  Mancini,
Gianfranco Chiacchieroni, Claudio Ricci, Maria Grazia Carbonari, Raffaele Nevi.

Interviene la dr.ssa Marcella Galvani per rispondere ai quesiti posti dai Consiglieri durante
la discussione generale.

Interviene  il  Presidente  Andrea  Smacchi  per  comunicare  che  su  questo  argomento  è
necessario coinvolgere anche il Comitato per il monitoraggio e propone la formazione di
un gruppo di lavoro  al fine di addivenire ad una proposta di legge che regolamenti questa
materia in modo chiaro e dettagliato.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi.

Il Presidente Andrea Smacchi ringrazia tutti i partecipanti e chiude i lavori alle ore 13,30.
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Letto, approvato e sottoscritto.

              L'estensore
         F.to

           Stefanella Cutini

                VISTO
     Il Dirigente del Servizio

        F.to   
              Juri Rosi 

                           Il Presidente 
       F.to

                           Andrea Smacchi

Perugia, 20 gennaio 2016
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